

Спасибо, доктор!

Главного хирурга центральной районной больницы **Владимира Петровича Богданова** хорошо знают в нашем районе: многих избавил он от тяжелых недугов. Знающий, чуткий, отзывчивый, он готов в любую минуту прийти на помощь.

Недавно заведующему хирургическим отделением **В. П. Богданову** вручена высокая правительственная награда — орден Ленина. О докторе рассказывают, те, кого он лечит, те, кто работает рядом с ним.

Р. ОРЛОВА, пенсионерка:

— Тяжелая болезнь заставляет меня долгое время проводить в больнице. Сейчас мой лечащий врач — Владимир Петрович Богданов. Находилась я в отделении и в тот день, когда было опубликовано сообщение о его награждении орденом Ленина. Все больные были очень рады и довольны: он достоин этой высокой награды.

После вручения ордена доктор пришел в отделение какой-то особенный, торжественный. И нам не хотелось в этот день напоминать ему о своих недомоганиях, чтобы не испортить хорошего, праздничного настроения.

Доктор Богданов всегда очень внимателен к больным, никогда не пройдет мимо, не спросив: как себя чувствуете, как настроение? Всегда очень тщательно осматривает, расспросит, выпишет дополнительные лекарства, если больному плохо.

К Октябрьским праздникам я выпишусь из больницы. Вернусь домой с хорошим настроением, добрыми воспоминаниями. Много хороших врачей, сестричек, санитарочек я встречала. Но доктор Богданов — особенный.

А. ТРЕЛИС, старшая медсестра оперблока:

— Около 15 лет работаю вместе с Владимиром Петровичем. И сказать о нем могу только хорошее. Очень внимателен к больным, особенно к старичкам. После операции не уйдет, пока не вступит в контакт с больным. Поможет его доставить в палату, сам попоит. Если это «тяжелый», то раз десять в день зайдет, поинтересуется самочувствием больного. И так, пока выходит, поставит на ноги.

Спокойный, тактичный, скромный. Голос редко повысит. Много внимания уделяет молодым коллегам: все подскажет, покажет. Очень эрудированный во всех вопросах, но это не выставляет напоказ.

А. БЫЧКОВА, операционная медсестра:

— Видела хирурга в разных ситуациях: и на самых длительных по времени микрооперациях сухожилий, и на самых тяжелых, как, например, при травмах печени, и на обычных, плановых. Рядом с ним чувствуешь себя спокойно, уверенно: все будет в порядке.

Диагностирует Владимир Петрович обычно со стопроцент-



ной гарантией. Очень сложно выявить перфорацию кишечника у детей, ведь малыш не скажет, где у него болит. В июле у нас был такой маленький пациент — Денис. Владимир Петрович выявил недуг безошибочно, операция прошла успешно.

Л. РИНКЕВИЧ, медсестра-анестезиолог:

— Бывали случаи, когда больного, как говорится, возвращали с того света. Года четыре назад был у нас пожилой пациент, которому делали резекцию желудка. Послеоперационный период проходил нормально, собирались больного уже выписывать. И вдруг ему стало плохо. В операционную доставили без пульса и давления. Оказалось: внутреннее кровотечение. Только решительные, умелые действия хирурга и врача-анестезиолога спасли человеку жизнь. Владимир Петрович — замечательный врач.

Б. ШУЛЬМАН, врач-анестезиолог:

— Богданов, действительно, отличный хирург. Работать с ним легко. Я бы выделил три основные, самые характерные его качества: хорошую технику, безотказность и надежность.

Мало районов, где делают такую ответственную операцию, как трепанация черепа. А он не боится брать ответственность на себя. Другой подумал бы, куда переправить больного. Тут этой боязни нет: берется оперировать и малых, и старых. А главное — неплохие послеоперационные результаты.

Владимир Петрович очень много помогает становлению молодежи. Многие у него проходят интернатуру, да и потом он подстраховывает малоопытных. Нагрузка у него больше, чем у любого другого врача.

Г. ШИБАЛОВ, механизатор совхоза «Саулескалнс»:

— Уже второй раз помогает мне встать на ноги хирург Богданов. Лет восемь назад доставили меня в больницу с тяжелой травмой живота. Операция прошла успешно. Но получил я воспаление легких, и послеоперационный период проходил сложно. Два года числился инвалидом второй группы. Уж и не надеялся стать полноценным человеком.

Но вот как-то в городе встречаю своего врача. Остановился он, расспросил о здоровье и сказал: «Зайдите ко мне! Надо это дело ликвидировать». Я как-то сразу поверил ему. И не ошибся. Вот уже шесть лет как вернулся к любимой работе, не расстаюсь со своим трактором.

Но работа наша нелегкая, не в тепличных условиях находимся. Опять простудился, затянул болезнь, в результате — осложнения на почках. И вот опять целый месяц Владимир Петрович возился со мной, поставил на ноги: завтра выпишываюсь.

Удивляюсь его неутомности, любви к своему делу. Его всегда можно встретить в больнице: днем и ночью, в выходные и праздничные дни — «тяжелых» больных навещает. И больные прямо льнут к нему, верят ему и очень благодарны.

Владимира Петровича я коротко охарактеризовал бы так: человеческий врач, жизненный доктор.

Рассказы записала
Г. Кальвиш,
Фото **Б. Тарлецкого.**